

Врз основа на Законот за меморијалните споменици и спомен-обележјата (“Службен весник на РМ“ бр.66/04), Законот за изменување и дополнување на Законот за меморијалните споменици и спомен-обележјата (“Службен весник на РМ“ бр.89/08), член 36 од Законот за локална самоуправа (“Службен весник на РМ“ бр.5/2002, а во врска со член 23 од Статутот на Општина Могила (“Службен гласник на Општина Могила“ бр.6/2006), Советот на општината на седницата одржана на 29.01. 2015 година, донесе:

ПРОГРАМА

за одбележување на значајни настани и истакнати личности со спомен-обележја во општина Могила

Член 1

Со оваа Програма, општина Могила поблиску ги регулира парашањата поврзани со одбележувањето на значајни настани и истакнати личности со спомен-обележја, што се од локално значење, условите и постапката за подигање на спомен-обележјата, субјектите одговорни за нивното подигање, заштита, чување, регистрите за нивна евиденција, како и надзорот и контролата над спроведувањето на одредбите од Законот за меморијални споменици и спомен-обележјата (“Службен весник на РМ“ бр.66/2004).

Член 2

Спомен-обележја се: бисти, скулптури, плочи, чешми, фонтани и други уметнички и архитектонски дела и творби што со своите содржини и ознаки одбележуваат настани и личности од историјата и културата ао п ѓаните на Република Македонија, на македонскиот народ како и граѓаните што живеат во нејзините граници, кои се дел од албанскиот народ, турскиот народ, влашкиот народ, српскиот народ, ромскиот народ, бошначкиот народ и другите, како и историјата и културата воопшто, кои се од исклучително значење за општествениот развој на Република Македонија или од народната традиција, кои се од локално значење (во натамошниот текст спомен-обележје).

Член 3

Спомен-обележје може да подига општината, согласно со гореспоменатиот и друг закон.

Правни и физички лица можат да дадат иницијатива до советот на општината за подигање на спомен-обележје, како и да вложуваат средства за негово подигање.

Службен гласник на општина Могила бр. 1/2015 стр.7

Странски државјани и лица без државјанство можат да вложуваат средства за подигање на спомен-обележје.

Член 15

На заштитата на спомен обележјата на кои, согласно со закон, им е утврден статус на културно наследство, се применува Законот за заштита на културното наследство.

Член 16

На подигањето на спомен-обележје се применуваат прописите за изградба на инвестициони објекти и прописите за просторно и урбанистичко планирање.

Член 17

Одобрение за градење на спомен- обележје издава надлежниот орган, согласно со закон.

Одобрение од ставот 1 на овој член не смее да се издаде ако спомен-обележјето не е содржано во оваа Програма и ако за негó не е донесена одлуката од членот 12 на оваа Програма.

Член 18

Надзор и контрола над работата на органите на општината, врши Министерството за култура.

Инспекциски надзор врши Министерството преку инспекторите за култура, согласно со законот за културата и Управата за заштита на културното наследство, согласно со законот за заштита на културното наследство.

Во врска со примената на прописите за инвестициона изградба и урбанистичко планирање, надзор и контрола вршат органите надлежни за работите за инвестициона изградба и урбанистичко планирање.

Бр.08-89/4
29.01.2015 година

Претседател на Совет,
општина Могила
Тони Алчевски с.р